

III. നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപം

SC-ST വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കൽ

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനത്തെ SC-ST വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 2024-25 പദ്ധതി അടങ്കലിന്റെ ഭാഗമായി അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ 2025 ജനുവരി മാസം 22, 25 തീയതികളിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവുപ്രകാരം വെട്ടിക്കുറച്ചതായും ഇതുമൂലം SC-ST വിഭാഗങ്ങളിൽ ഉളവായായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ആശങ്ക സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എ. പി. അനിൽ കുമാർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു): സർ, കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന്റെ പദ്ധതികളെല്ലാം വളരെ കാര്യക്ഷമമായിത്തന്നെയാണ് നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. 2024-25 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് 1370 കോടി രൂപയും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് 657 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്, ഇതുപ്രകാരം ഈ വിഭാഗത്തിൽ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. പദ്ധതികളിൽ പലതും നടപ്പാക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതികളുമായി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഇതുവരെ 106610 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇതിനായി 1561 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഈ വർഷവും സർക്കാർ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ തുക ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യാനുസരണം തുക നൽകുന്നതിനായി "ഭവനനിർമ്മാണം" എന്ന ശീർഷകത്തിൽ ഈ ബജറ്റിൽ ആവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തിയതായി കാണാം. "സേഫ്" (സെക്യൂർ അക്കോമഡേഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റി എൻഹാൻസ്‌മെന്റ്) പദ്ധതിയിൽ മൂന്ന് വർഷമായി പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽ 30117 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കുവേണ്ടിയും ബജറ്റിൽ ആവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്, ഇതിനായി നീക്കിവെച്ചത് 172 കോടി രൂപയാണ്. 2023-24 വർഷംവരെയുള്ള പ്രീമെട്രിക് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2024-25 വർഷത്തെ പ്രീമെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് അർഹരായ മുഴുവൻ കുട്ടികളുടെയും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിലവിൽ വിതരണം ചെയ്യുകയുണ്ടു. 2024-25 വർഷത്തെ പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് കുട്ടികൾ അപേക്ഷകൾ നൽകിത്തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടു. ലഭ്യമാകുന്ന അപേക്ഷകൾ അംഗീകരിച്ചശേഷം സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വിതരണം ആരംഭിക്കും. 2024-25 സാമ്പത്തിക വർഷം പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വിതരണത്തിനായി 223 കോടി രൂപ ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്നു, ഈ തുക പൂർണ്ണമായി ചെലവഴിച്ചതിനുപുറമെ 110 കോടി രൂപ അധികവിഹിതമായി ധനകാര്യ വകുപ്പ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പൂർണ്ണമായും അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞ പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ വിതരണംചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. അധിക വിഹിതമായി അനുവദിച്ച 93.96 കോടി രൂപയും മറ്റ് വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായ പദ്ധതികൾക്കായി ബജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള 166 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 591.96 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. 233 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കേണ്ട സ്ഥാനത്ത് അത് 591 കോടി രൂപയിലേയ്ക്ക് വർദ്ധനയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഈ വർഷം 72.3 കോടി രൂപ വിദ്യാഭ്യാസ

ആനുകൂല്യങ്ങളായി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 43629 വീടുകൾ അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്, ഇതിനായി 802 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. സേഫ് പദ്ധതിയിൽ 53 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തിയ തുകയിൽ മുൻവർഷത്തേക്കാൾ കുറവ് വന്നിട്ടില്ല. സേഫ് പദ്ധതിയിൽ 1287 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചു. ആവശ്യമായ സ്പെസിഫിക്കേഷനോടുകൂടിയ ലാപ്ടോപ്പ് വാങ്ങുന്നതിന് പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഏകീകൃതമായി 30000 രൂപ ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോർട്ടൽ മുഖേന നേരിട്ട് അനുവദിച്ചുവരുന്നു. പട്ടികജാതി വകുപ്പിലെ പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത് ഇത്തരത്തിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചശേഷം അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ദിവസമായി ഈ സഭയിൽ വലിയ രീതിയിൽ നടക്കുകയുണ്ടായി. ആ അവസരത്തിലൊന്നുംതന്നെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കാര്യമായ ഒരു ചർച്ചയും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളിൽനിന്നും

ഉയർന്നുവന്നതായി എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല, അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, നമ്മുടെ നിയമസഭ റൂൾ 50

അനുസരിച്ച് ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ-രാഷ്ട്രീയ പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾ, കാലിക പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യാറുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കാൽ നൂറ്റാണ്ടുകാലത്തെ നിയമസഭയുടെ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ 'പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്കായി അതത് ഗവൺമെന്റുകൾ വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായി പാസ്സാക്കുന്ന പണം ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല, അനിയന്ത്രിതമായി തുക വെട്ടിക്കുറച്ചു' എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു റൂൾ 50 എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോഴോ, യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോഴോ കേരളത്തിന്റെ നിയമസഭയിൽ വന്നിട്ടില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ ഒന്നുണ്ടായതെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത് രാഷ്ട്രീയമായ കാര്യത്തിനുവേണ്ടി ഉന്നയിച്ച വിഷയമല്ല, കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച സമീപനമാണ് ഇതിനുകാരണം.

ഇത്തരത്തിലൊന്ന് മുൻകാല എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുകളുടെ ഭരണത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞുവല്ലോ. എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകൾക്കും ഒരു മുൻഗണന ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. മുൻകാല എൽ.ഡി.എഫ്./യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുകളെല്ലാം പരിഗണനാ വിഷയങ്ങളിൽ മുൻഗണന നൽകിയിരുന്നത് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കാണ്. പക്ഷേ നിർഭാഗ്യമെന്നുപറയട്ടേ, ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ ഇല്ല എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രയാസകരമായ കാര്യം. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു റൂൾ 50 ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കേണ്ടിവന്നത്.

റൂൾ 50-യ്ക്ക് ആധാരമായ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം ജനുവരി 22, 25 തീയതികളിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച രണ്ട് ഉത്തരവുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ് അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പൊതുസമൂഹത്തിനുമുമ്പിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രചാരണങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്, വലിയ രൂപത്തിൽ പണം നൽകുന്നു, വലിയ

കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു, എന്നിട്ടും അതിനുള്ള റിസൽട്ട് ഇല്ലാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് ചോദിക്കുന്നവരുണ്ട്. നമ്മൾ കൊടുക്കുന്നത് എന്താണ്? കണക്കുകൾ എടുത്തുനോക്കിയാൽ അക്കാര്യം മനസ്സിലാകും. റവന്യൂ റെസിപ്റ്റിന്റെ 10 ശതമാനം വരുന്ന തുകയല്ല, മറിച്ച് ബജറ്റിൽ നമ്മൾ നീക്കിവയ്ക്കുന്ന പദ്ധതി തുകയുടെ 9-10 ശതമാനം മാത്രമാണ് ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി നൽകുന്നത്, ഈ തുക ഏകദേശം 2000-3000 കോടി രൂപ ആയിരിക്കും. കേരളം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട് ഇത്രകാലമായിട്ടും നേരത്തേ മന്ത്രി പറഞ്ഞപോലെ, സംസ്ഥാന പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിനും പഞ്ചായത്തിനുമായി നൽകുന്ന വിഹിതം ഏകദേശം 1300 കോടി രൂപയാണ്, അതായത് സംസ്ഥാനം നൽകുന്നത് 3000 കോടി രൂപയിലും കുറവാണ്. ആ ഫണ്ടിൽപ്പോലും വെട്ടിക്കുറവ് ഉണ്ടാകുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ സഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് ഈ പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഈ ഉപക്ഷേപത്തിലൂടെ അഭ്യർഥിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടുള്ള എല്ലാ ആദരവും വച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ പറയട്ടേ, ഇന്നലെ അങ്ങ് സഭയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യം കേട്ടപ്പോൾ എനിക്ക് വലിയ രീതിയിലുള്ള സഹതാപം തോന്നിയിരുന്നു. കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 86000 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു, എഴുതികിട്ടിയ മറുപടിയാണ് അങ്ങ് വായിച്ചത്. അതിൽ 162 കോടി രൂപ പട്ടികവിഭാഗങ്ങൾക്ക് കൊടുത്തുവെന്നും അതിൽത്തന്നെ 50 ശതമാനം പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും മറുപടിയിലുണ്ടായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, 86000 കോടി രൂപ പൊതുവായി ചെലവഴിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഒരു ശതമാനം എന്നുപറയുന്നത് 860 കോടി രൂപയാണ്. 0.5 ശതമാനം 430 കോടി രൂപയും 0.25 ശതമാനം എന്നത് 215 കോടി രൂപയുമാണ്. 1/4 ശതമാനത്തിൽ താഴെ പറയേണ്ടത് എന്താണെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല, ആ തുകപോലും കൊടുക്കാതെ 162 കോടി രൂപ നൽകി എന്നു പറയുമ്പോൾത്തന്നെ ഇത് visible അല്ലേ; നിങ്ങൾ ബഹളം വയ്ക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? (ബഹളം..) ഞാൻ പറഞ്ഞത് പൊതുവായ കാര്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കൂ...

അങ്ങോട്ട് നോക്കേണ്ട..

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഇക്കാര്യം മുഖ്യമന്ത്രി

ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാനാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

ഇന്നലെ വളരെ ലാഘവത്തോടെ മറുപടി വായിച്ചുപോയപ്പോൾ

ഇക്കാര്യമൊന്നും അദ്ദേഹം മനസ്സിൽ ചിന്തിച്ചുകാണില്ല. എന്നാൽ തീർച്ചയായും

ഇത് ചിന്തിക്കേണ്ട ഒന്നതന്നെയാണ്. 86000 കോടി രൂപ നാളെ

തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് ഖജനാവിൽനിന്നുതന്നെയാണ്.

ജനസംഖ്യയുടെ പത്ത് ശതമാനം വരുന്ന പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ ജനവിഭാഗം

നൽകുന്ന നികുതിപ്പണംകൂടി എടുത്തിട്ടാണ് തിരിച്ചടവ് നടത്തേണ്ടത്. അവർക്ക്

ഇതൊന്നും അർഹതപ്പെട്ടതല്ല എന്ന് നിങ്ങൾക്ക് തോന്നുന്നുണ്ടോ; 86000

കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കപ്പെടുമ്പോൾ അവർക്ക് കൂടുതലായി പദ്ധതികൾ

ആവശ്യമില്ലെന്ന് തോന്നുന്നുണ്ടോ? പാലക്കാട് ജില്ലയിൽനിന്നുള്ള

അംഗമാണല്ലോ അവിടെനിന്നും എതിർത്തുകൊണ്ട് പറയുന്നത്, പാലക്കാട്

ജില്ലയിലെ മെഡിക്കൽ കേളേജിന് എസ്.സി. ഫണ്ടിൽനിന്നാണ് 25 കോടി

രൂപ വകയിരുത്തിയത്. അതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബി ഫണ്ടിൽനിന്നും തുക നൽകാൻ കഴിയാതിരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; 50-100 കോടി രൂപ പോലും അതിനായി വകയിരുത്താൻ എന്തുകൊണ്ട് സാധിച്ചില്ല? ഒന്നുകിൽ ബോധപൂർവ്വമായ അവഗണനയാണ്, അതല്ലെങ്കിൽ ഈ വിഷയങ്ങളൊന്നും കാണാതെ പോകുന്നു എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഈ രീതിയിൽ മുമ്പോട്ടുപോയ്ക്കിട്ടിട്ടുള്ള പ്രസ്തുത ജനവിഭാഗം വീണ്ടും പിറകോട്ടുതന്നെ പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ശക്തമായ രീതിയിൽ ഇടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ പഴയ കാലത്തെപ്പോലെയല്ല, ആദ്യഘട്ടങ്ങളിലൊക്കെ മന്ത്രിമാർക്ക് പണം അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അവരെല്ലാം പണം ചെലവഴിക്കും. എന്നാൽ ഇന്ന് നമ്മുടെ സിസ്റ്റം വേറെയാണ്. തുക അനുവദിച്ചാലും ധനകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നും വീണ്ടും അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്ക് ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 2022-2025-ലെ റിപ്പോർട്ട് ഞാൻ വേഗത്തിൽ വായിക്കാം. ഭവന പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 300 കോടി രൂപ

നീക്കിവച്ചെങ്കിലും 120 കോടി രൂപ കട്ട് ചെയ്തു. 60 ശതമാനമായാണ് അവിടെ കുറച്ചത്. വീടുകളുടെ മെയിന്റനൻസിന് 222 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയതിൽ 50 കോടി രൂപ അവിടെ കട്ട് ചെയ്ത് 173 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. ഭൂമി വാങ്ങുന്ന പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 170 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയതിൽ 100 കോടി രൂപ കട്ട് ചെയ്ത് 70 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. വിവാഹ ധനസഹായമായി 86 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയതിൽ 36 ലക്ഷം കട്ട് ചെയ്ത് ബാക്കി 50 ലക്ഷം രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. 'വാത്സല്യനിധി' എന്ന പദ്ധതി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്. അതിന് യാതൊരു തുകയും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. സർക്കാർ ഇങ്ങനെയൊന്നോ പ്രയോറിറ്റി ഫിക്സ് ചെയ്യേണ്ടത്; ഇതൊന്നോ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ സമീപനം? ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ഭളിത് വിരുദ്ധ/ ആദിവാസി വിരുദ്ധ ഗവൺമെന്റാണ് എന്നതിന് പ്രകടമായ പല തെളിവുകളും കാണിക്കാൻ കഴിയും. ടി വിഭാഗത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാതെ ഈ രീതിയിൽ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയശേഷം എന്തുപ്രസംഗം നടത്തിയിട്ടും കാര്യമില്ല. ബഹു. പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി അടുത്ത കാലത്ത് ചാർജെടുത്തതാണ്.

അതുകൊണ്ട് ഞാൻ കൂടുതൽ പറയുന്നില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്ന് ഇങ്ങനെയൊരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വേണോയെന്ന് ചിന്തിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. വിധവകളായ സ്ത്രീകൾക്ക് നൽകി വരുന്ന സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയത് എപ്പോഴാണെന്ന് അങ്ങ് മറുപടിയിൽ വ്യക്തമാക്കണം. എന്റെ ജില്ലയിൽ 2021-ലാണ് കൊടുത്തത്. 2021 കഴിഞ്ഞ് നാലുവർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും അവർക്ക് പണം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ആ വിഷയത്തിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് നൽകാനുള്ളത്. വിവാഹ ധനസഹായ കുടിശ്ശിക എത്രയാണെന്ന് അങ്ങ് മറുപടിയിൽ വ്യക്തമാക്കണം. ഇതൊക്കെ നൽകേണ്ടത് ആരാണ്? മിശ്രവിവാഹത്തിന് ധനസഹായം നൽകിയിട്ട് എത്ര കാലമായി? യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ ചികിത്സാ ധനസഹായമുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ എത്ര രൂപയാണ് കൊടുത്തിരുന്നതെന്ന് അറിയാമോ? ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ എം.എൽ.എ.യൊക്കെ ആ സമയത്ത് ഇവിടെയുണ്ട്. യാതൊരു വിവേചനവുമില്ലാതെ ആവശ്യമായ തുകകൾ കൊടുത്തിരുന്ന കാലഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് എന്താണ് സ്ഥിതി? പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സാമ്പത്തികമായി ജീവിക്കാൻതന്നെ

ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. ഒരു അസുഖം കൂടി വന്നാലുള്ള അവരുടെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? അവരുടെ ചികിത്സാ ധനസഹായത്തിന്റെ കാര്യത്തിലെങ്കിലും നമ്മൾ പരിഗണന കൊടുക്കേണ്ടേ? ഈ ഗവൺമെന്റ് അത് കൊടുക്കുന്നില്ല. പിന്നാക്കക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ 'ഉന്നതി' എന്ന പേരിലൊരു പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണമായും നിലച്ചു, ഇപ്പോൾ അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതിയില്ല. ഈ വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ധാരാളം ക്യാമ്പുകളും കുളങ്ങളുമുണ്ട്. അതൊക്കെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പദ്ധതി യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് നിർത്തലാക്കി. ഇതെല്ലാം നിർത്തലാക്കാൻവേണ്ടി ഒരു മന്ത്രിയും വകുപ്പും വേണോ? പദ്ധതി നിർത്തലാക്കാനാണോ ഒരു വകുപ്പ്?

ഇന്നലെ ബഹു. മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കായി 67 കോടി രൂപ നൽകിയെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് ഒന്നും രണ്ടും വർഷം വൈകി വിതരണം ചെയ്യുമ്പോൾ പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾ സ്ഥാപന മേധാവികളുടെയും സഹപാഠികളുടെയും മുന്നിൽ പരിഹാസപാത്രമായി നിൽക്കുന്ന ദയനീയമായ

അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നു. ഫീസ് യഥാസമയം കൊടുക്കാത്തതു കാരണം പരീക്ഷ എഴുതാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുക, ടി.സി.-യും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും തടഞ്ഞുവയ്ക്കുക, ഹൗസ് സർജൻസി തടയുക, ക്ലാസ്സിൽ കയറ്റാതിരിക്കുക തുടങ്ങി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനവും ഭാവിയും അഭിമാനവും വരെ തകരാറിലാക്കുന്നതായ നിരവധി പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് എന്റെ വാക്കുകളല്ല; ഞാൻ എഴുതിക്കൊണ്ട് വന്നതല്ല. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ ധനകാര്യ വകുപ്പിനെഴുതിയ കത്തിലെ വരികളാണിത്. ഡയറക്ടർക്ക് മനസ്സിലിത്തിട്ടുപോലും ധനകാര്യ വകുപ്പിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് മനസ്സിലിത്തില്ല. 67 കോടി രൂപ കൊടുത്തുവെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നു. എത്രയാണ് കുടിശ്ശികയുള്ളത്? വിദേശസഹായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന് മന്ത്രിതന്നെ പറഞ്ഞല്ലോ. എല്ലാം കുടിശ്ശികയാണ്. ഇന്ന് കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് കേരളത്തിൽ കൂടി വരികയാണ്. അക്കാര്യം അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം.

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം.

എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽനിന്നുപോലും കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് കൂടുന്നു.

പഠിക്കാനുള്ള പിന്തുണയും സപ്പോർട്ടും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായില്ലെങ്കിൽ ഇവർക്ക് എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കും? പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് എന്നുപറയുന്നത് ഇന്ന് ബോർഡ് മാത്രമായി അവശേഷിക്കുന്നു. ആവശ്യമായ പണം നൽകാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഇന്ന് കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്.

'വിദ്യാവാഹിനി' എന്ന പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഇപ്രാവശ്യം തുക കൊടുത്തോ? എത്ര രൂപയാണ് കുടിശ്ശികയുള്ളത്? ആദിവാസി ഊരുകളിൽനിന്നും കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ വരേണ്ടത് വാഹനമാർഗമാണ്. എന്നാൽ ആറ്റുമാസമായി വണ്ടിയോടിക്കുന്നില്ല. പിന്നെ എങ്ങനെ നമുക്ക് കുട്ടികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്കില്ലാതിരിക്കും? എസ്.എസ്.എൽ.സി.-ക്കും ഹയർസെക്കന്ററിക്കും എല്ലാ വിഷയങ്ങൾക്കും എ പ്ലസ് കിട്ടുമ്പോഴും മെഡിക്കൽ/എഞ്ചിനീയറിംഗ് പരീക്ഷയിൽ ഉന്നതവിജയം കൈവരിക്കുമ്പോഴും അവരെ ആദരിക്കുന്ന ചടങ്ങുണ്ടായിരുന്നു. അത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയതാണ്. ഇപ്പോൾ അത് നടത്തിയിട്ട് എത്ര കാലമായി? അതുപോലെ ബുക്ക് ബാങ്ക് പദ്ധതി കുട്ടികൾക്ക് സഹായമായിരുന്നു. ഇത്തരം ഒട്ടനവധി

പദ്ധതികൾ നിർത്തി വെച്ചു. നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് പണം അനുവദിക്കാത്ത വളരെ ഗുരുതരമായ സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് നിലവിലുള്ളത്. ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഒരു ജനവിഭാഗത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ താൽപര്യം കാണിക്കാത്ത ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികൾ അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ഈ ഗൗരവമായ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, ഇവിടെ പട്ടികജാതി- പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നത് അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്., യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുകൾ മാറിമാറി ഭരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായ കണക്കെടുക്കുമ്പോൾ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് ആനുപാതികമായി ഫണ്ട് നീക്കി വയ്ക്കുന്ന ഒരു എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ഇത് രേഖാമൂലം പരിശോധിക്കാവുന്ന കാര്യമാണ്. വ്യക്തമായി പരിശോധിച്ചാൽ ജനസംഖ്യാനുപാതത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ തുകയാണ്

എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നീക്കി വച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, യു.ഡി.എഫ്.-ഉം കോൺഗ്രസ്സും ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇന്ത്യയിലുണ്ടല്ലോ. തൊട്ടടുത്ത കർണ്ണാടകപോലുള്ള മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഈ രീതി അവലംബിക്കുന്നുണ്ടോ? അവിടെയൊന്നും ഈ രീതി അവലംബിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, അത്തരം സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് പ്രത്യേക പരിഗണനപോലും നൽകുന്നില്ലെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. നിങ്ങൾ രേഖ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞാൽ. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പ്രധാനമായും വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതി പോലുള്ള പല പദ്ധതികളും സംസ്ഥാന-കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ചേർന്നാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. കുടുംബവാർഷിക വരുമാനം രണ്ട് ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം നിഷേധിച്ചു. പക്ഷേ ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ

എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നിലപാട് എന്താണ്?

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കുട്ടികൾക്ക് വരുമാനപരിധി പരിശോധിക്കാതെയാണ്

വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എസ്.സി./എസ്.ടി

വിഭാഗത്തിന്റെ 2023-24 വരെയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും

കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. കുട്ടികൾ എൻറോൾ ചെയ്യുവരുന്നതിനാൽ അത്

പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷത്തെ തുക അവർക്ക്

കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി 68 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതും നമുക്ക് കൊടുക്കാൻ

സാധിക്കും. 2024-2025-ൽ കേന്ദ്ര പട്ടികവർഗ്ഗ മന്ത്രാലയത്തിന് മൊത്തം

വകയിരുത്തിയത് 13000 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 2025-2026 -ലെ

ബഡ്ജറ്റ് രേഖകളിൽ പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചു. 2800 കോടി രൂപയുടെ, അതായത്

22 ശതമാനം തുകയാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ കുറവ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇത്

സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ട?

കേരളത്തിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ഒരാൾ പോലും

കൊഴിഞ്ഞുപോകാതെ എല്ലാവരെയും സൂക്ഷ്മലക്ഷ്യത്തിൽ ഭാഗമായി

'വിദ്യാവാഹിനി' പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുള്ള ഫണ്ട് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ബില്ലിന് വരുന്നതിനനുസരിച്ചാണ് ഫണ്ട് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തൊള്ളായിരത്തിലധികം പഞ്ചായത്തുകൾ ഇതിൽ വരുന്നുണ്ട്. അവിടെനിന്നും ബിൽ വരുന്നതനുസരിച്ചാണ് ഫണ്ട് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകളുണ്ടാകാം. അല്ലാതെ ഫണ്ട് നൽകുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. അത് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഉന്നതി പദ്ധതിയുടെ കാര്യം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. ഒരു കുട്ടിക്ക് 25 ലക്ഷം രൂപയാണ് വിദേശപഠനത്തിന് കൊടുക്കുന്നത്. അത്തരത്തിൽ നിലവിൽ 800 കുട്ടികൾ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? ആ പദ്ധതിയിലൂടെതന്നെ 56 ഓളം കുട്ടികൾക്ക് ഇന്റേൺഷിപ്പ് കൊടുക്കാനും നമുക്ക് സാധിച്ചു. അതൊരു നേട്ടമല്ലേ? അതിന് പുറമെയാണ് സിവിൽ സർവീസ്, എം.ബി.ബി.എസ്., വിവിധ പാരാമെഡിക്കൽ കോഴ്സുകൾ, നഴ്സിങ് എന്നിവ പഠിപ്പിക്കുന്നത്. 'വിംഗ്സ്' എന്ന പേരിൽ പൈലറ്റ് പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതിയുമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസംതന്നെ അതുവഴി തിരുവനന്തപുരം എയർപോർട്ടിലേക്ക് സെലക്ഷൻ

കിട്ടിയ ഒരു കുട്ടിക്ക് 12 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു. ഇങ്ങനെയൊക്കെ നടക്കുമ്പോൾ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. 2018-ൽ കോവിഡ് സമയത്ത് കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വന്നപ്പോൾ ഏകദേശം 41 കോടി രൂപ മുടക്കി കേരളത്തിലെ എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും ലാപ്ടോപ്പ് കൊടുത്തത് നമ്മളെല്ലാവരും കണ്ടതാണല്ലോ. എല്ലാവരുടെയും മണ്ഡലത്തിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചപ്പോഴാണ് നടന്നത്. ഇതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മറ്റൊരു കാര്യം തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി (MGNREGA) പ്രകാരം 100 തൊഴിൽദിനങ്ങളാണ് പട്ടികവർഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് കൊടുക്കുന്നതെങ്കിൽ 100 തൊഴിൽദിനങ്ങൾക്കകം ഫണ്ട് വകയിരുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു കുടുംബത്തിന് ഒരു വർഷം 200 തൊഴിൽദിനങ്ങൾ നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ 200 തൊഴിൽദിനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച പഞ്ചായത്തുകളെയും വ്യക്തികളെയും തിരുവനന്തപുരത്ത് വിളിച്ച് ആദരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതൊരു

വലിയ നേട്ടമല്ലേ. മികച്ച തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി വിമാനത്താവള ജോലികൾ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞു. അതുപോലെ TRACE (Training and Research Academy for Career Excellence) പദ്ധതിക്കകീഴിൽ 500 അക്രഡിറ്റഡ് എഞ്ചിനീയർമാരെ ഇന്റേൺഷിപ്പ് നൽകി കേരളത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ രണ്ട് വർഷം ഇന്റേൺഷിപ്പ് കൊടുക്കുമ്പോൾ ആ കുട്ടികൾക്കുള്ള ഓണറേറിയം നിലവിൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ വികസന വകുപ്പാണ് നൽകിവരുന്നത്. ഇങ്ങനെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇവിടെ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് 11358 പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി- പട്ടികവർഗക്കാർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. അവർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ഈ സർക്കാർ ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. എല്ലാ പട്ടികവർഗക്കാർക്കും ഭൂമിയുള്ള ജില്ലയായി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചു. അതിന്റെ തുടർച്ച ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസത്തെ

മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. എല്ലാവർക്കും കൃത്യമായി ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതുപോലെ സ്വന്തം വീട്ടിൽ ഇരുന്ന് പഠിക്കാൻ സൗകര്യങ്ങൾ വീടുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് പഠനമുറി പ്രത്യേകമായി നിർമ്മിക്കാൻ 17000-ത്തോളം യൂണിറ്റുകളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയത്. പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ബി.ബി.എസ്.-ന് പ്രതിവർഷം 100 സീറ്റുകൾ സംവരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 70% സീറ്റുകൾ പട്ടികജാതിക്കാർക്കും 2% സീറ്റുകൾ പട്ടികവർഗക്കാർക്കും 28% സീറ്റുകൾ ഇതര വിഭാഗക്കാർക്കുമാണ് സംവരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രമേയാവതാരകൻ മന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്താണ് പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ 28.68 കോടി രൂപ ചെലവാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ടി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആകെ 476.98 കോടിയോളം രൂപ മുടക്കി അത് full strength-ലേക്ക് കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അതിൽ പ്ലാൻ, നോൺ

പ്ലാൻ സംബന്ധിച്ച് ചില വിഷയങ്ങളുണ്ട്, അതും വകുപ്പ് നിലവിൽ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. പൊതുകണക്ക് ഇവിടെ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നമുക്കറിയാമല്ലോ, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗത്തിനുവേണ്ടി എത്ര ചെലവഴിച്ചു, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് എത്ര ചെലവഴിച്ചു എന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് (2011-16) ആകെ 1366 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. അതേസമയം ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം പട്ടികവർഗത്തിനുവേണ്ടി 2386 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് എസ്.സി. വിഭാഗത്തിന് 4280 കോടി രൂപമാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചത്. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നപ്പോൾ 5600 കോടി രൂപ ആ വിഭാഗത്തിന് ചെലവഴിച്ചു. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല എന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. പിന്നെ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിവാഹ/മിശ്രവിവാഹ ധനസഹായം കൊടുത്തുവരുന്നുണ്ട്. ഓരോ വർഷവും വരുന്ന അപേക്ഷകളിൽ മുൻഗണനാടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ടി അപേക്ഷ നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ

നൽകണം. ഇപ്പോൾ ശ്രദ്ധയിൽവന്നിട്ടുള്ള കാര്യമെന്തെന്നാൽ പല ആളുകളും മൂന്നും നാലും വർഷം കഴിഞ്ഞാണ് അപേക്ഷയുമായി വരുന്നത്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾപോലും വകുപ്പ് പരിശോധിച്ച് അവർക്കനുക്ലമമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

വാത്സല്യനിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എൽ.ഐ.സി.യുമായി ചേർന്നായിരുന്നു ടി പദ്ധതി നേരത്തെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ, എൽ.ഐ.സി. വാത്സല്യനിധിയിൽനിന്നും പിന്മാറിയതുകൊണ്ട് ചില നിയമപ്രശ്നങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാവാഹിനിയുടെ കാര്യം ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതുപോലെ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം വകുപ്പിന്റെ അലോക്കേഷൻ പ്രകാരമുള്ള എല്ലാ തുകയും നൽകിക്കഴിഞ്ഞു.

മറ്റൊരു കാര്യം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് കിഫ്ബി ഫണ്ടിനെക്കുറിച്ചാണ്. കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ്? കേരളത്തിലെ പൊതുറോഡുകൾ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ പട്ടികജാതി

പട്ടികവർഗം തുടങ്ങി കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനതയും ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. സ്കൂൾ എന്നത് മറ്റൊരു ഫോക്കസ്സാണ്. സ്കൂളുകളിൽ ജനറൽ വിഭാഗം മാത്രമാണോ പഠിക്കുന്നത്, എല്ലാവരും പഠിക്കുന്നില്ലേ. അപ്പോൾ അതിന്റെ ഗുണം ആ വിഭാഗങ്ങൾക്കും അവിടെ ലഭിക്കുന്നില്ലേ. കിഫ്ബി മുഖേന ആശുപത്രികൾ നന്നാക്കുമ്പോൾ കേരളം പോലുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു വിഭാഗത്തെ മാത്രം പ്രത്യേകം മാറ്റിനിർത്തില്ലേ. എല്ലാവർക്കും ഉപയോഗിക്കുന്ന രീതിയിൽ പ്രത്യേകമായ ചില പദ്ധതികൾ ഫോക്കസ് ചെയ്യുന്നതാണ് കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയാണ് അത് നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. അതിന്റെ ഗുണങ്ങൾ എല്ലാവർക്കും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്, അതിൽ ചേരിതിരിവ് പറഞ്ഞുണ്ടാക്കേണ്ടതില്ല. ഇത്രയും കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇവിടെ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല എന്ന അർത്ഥത്തിൽ പറഞ്ഞുപോകുന്നത് ശരിയല്ല.

ഇവിടെ അവസാനം ചോദിച്ചത് പ്രയോരിറ്റിയെക്കുറിച്ചാണ്. ഒരു പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ഒരു പ്രയോരിറ്റി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചികിത്സാ ധനസഹായം

സ്വാഭാവികമായും മുൻഗണന കൊടുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അതിന് മുൻഗണന കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കുട്ടികളുടെ ലംപ്സം ഗ്രാന്റ്, സ്റ്റൈപ്പന്റ്, സ്കോളർഷിപ്പ്, ലൈഫ് പദ്ധതി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് മുൻഗണന നൽകണം.

ഇത്തരത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ വേഗംതന്നെ നടപ്പാക്കേണ്ടതുളളതിനാൽ ഒരു മുൻഗണനാക്രമം നിശ്ചയിച്ചു എന്നുള്ള കാര്യം ശരിയാണ്. ആ രീതിയിലാണ് ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ

നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവസാനമായി 'ഉന്നതി'യെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇവിടെ പറയാനുള്ളത്. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ വിഭാഗങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ പദ്ധതികളെയും കോർഡിനേറ്റ്

ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു സൊസൈറ്റി രൂപീകരിച്ചതാണ് 'ഉന്നതി' എന്നുപറയുന്നത്. അത് ഒരു സൊസൈറ്റിയാണ്, അതിന് ഒരു ബൈലോ ഉണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് ഉന്നതി സ്കോളർഷിപ്പ്, ഉന്നതി വിംഗ്സ്, അതുപോലെ ഒരു

കോളനിയുടെ പേര് മാറ്റി 'ഉന്നതി' എന്നാക്കി. അത്തരത്തിൽ ഒരു ബ്രാൻഡ് നെയിംപോലെ കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു സൊസൈറ്റി രൂപീകരിച്ച് രണ്ട് വകുപ്പുകളിലെയും എല്ലാ പദ്ധതികളും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ

നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഉന്നതി ഇവിടെ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അല്ലാതെ ഉന്നതി മരിച്ചുപോയി എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഇതാണ് ഉന്നതിയെ സംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഈ വകുപ്പിൽ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. ആയതിനാൽ ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ലെന്ന് ഞാൻ അറിയിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനുവദിച്ച തുകയെ സംബന്ധിച്ചും ചെലവാക്കുന്ന തുകയെ സംബന്ധിച്ചുമെല്ലാം വളരെ വിശദമായി സംസാരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. യഥാർത്ഥത്തിൽ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഉപക്ഷേപം ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ കൂടുതൽ തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. കാരണം, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ശശി ഒരു സബ്മിഷനിലൂടെ വളരെ വിശദമായി കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയും വളരെ കൃത്യമായ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തതാണ്. കൂടാതെ, സഭയിൽ മൂന്ന് ദിവസമായി

നടന്ന ബജറ്റ് ചർച്ചയിന്മേൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്തശേഷവും പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് യാതൊന്നും കൊടുക്കുന്നില്ലെന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ വീണ്ടും ഉപക്ഷേപമായി അവതരിപ്പിക്കുന്നത് അവതാരകന് കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാത്തതുകൊണ്ടല്ല, കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നൊരു ക്യാമ്പയിനിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ന്യൂസ് കട്ടിംഗിനുവേണ്ടിയാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്. എത്രയൊക്കെ മറുപടി പറഞ്ഞാലും കേരളത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്കായി സർക്കാർ പണം ചെലവാക്കുന്നില്ല എന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളൊക്കെ തന്നെ അവർ വീണ്ടും പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കും; കാരണം, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതൊക്കെ ഒരു തരം കൗണ്ടർ കട്ട് തന്നെയാണ്. കാരണം, യഥാർത്ഥത്തിൽ ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളാണിത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പറയുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ അധികം സമയമൊന്നും എടുക്കുന്നില്ല. പത്ത് മിനിറ്റിനുള്ളിൽ പറഞ്ഞവസാനിപ്പിക്കാം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും ഞാൻ മറുപടി പറയുന്നില്ല. എന്നിരുന്നാലും ടി ഉപക്ഷേപം സംബന്ധിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പുതന്നെ മറുപടി പറയണമെന്നായിരുന്നു

ബഹുമാനപ്പെട്ട ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ആവശ്യം. ഇന്ത്യയിൽ അതിദരിദ്രരായ എസ്.സി./എസ്.ടി./പിന്നാക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാണല്ലോ അതിദരിദ്രരുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കുന്നത്. മൂന്നരക്കോടിയോളം ജനങ്ങളുള്ള കേരളത്തിൽ പതിനായിരത്തി ചില്ലാനം ആളുകൾക്കൂടി അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിൽനിന്നും മാറ്റപ്പെട്ടാൽ കേരളം അതിദരിദ്രരില്ലാത്തൊരു സംസ്ഥാനമാകും. ഇത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിയമസഭയിൽ പറയുന്ന കണക്കല്ല; മറിച്ച് നീതി ആയോഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏജൻസികളുടെ കണക്കാണ്. കാരണം, സംസ്ഥാനത്തെ ദുർബല വിഭാഗങ്ങളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ളത് എസ്.സി മാത്രമാണെന്നതുകൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത്. ഇന്ത്യയിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും 20-30 ശതമാനത്തോളം അതിദരിദ്രരുള്ളപ്പോൾ കേരളത്തിൽ അതിനൊരു മാറ്റത്തിനുള്ള ശ്രമമാണ് ആദ്യം ആരംഭിച്ചത്. അങ്ങനെയൊരു ശ്രമം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ എത്രയോ കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാനുണ്ട്. ദാരിദ്രനിർമ്മാർജ്ജനവും ഒരു ജോലിയും മാത്രമല്ല അവർക്ക് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യവും സ്വന്തമായി ജോലി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന സാഹചര്യവും ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുകയെന്നാണ്

സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. അതിനൊരു ഉത്തമ ഉദാഹരണമായി, ഈ ഗവൺമെന്റ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നവകേരളം സദസ്സ് നടത്തിയപ്പോൾ സങ്കീർത്തന ദിനേഴ്സ് എന്നൊരു പെൺകുട്ടി പ്രസ്തുത പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. 'എന്റെ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് ചിറക് മുളയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായി. ഞാൻ കുട്ടിയായിരിക്കുമ്പോൾ ആകാശത്തുകൂടി പോകുന്ന വിമാനങ്ങളെ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഒരിക്കലും അതിനകത്ത് കയറാനോ, അതിന്റെ പൈലറ്റ് ആകുകയെന്നത് എന്റെ സങ്കല്പത്തിൽപ്പോലുമില്ലായിരുന്നു. പക്ഷെ, ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഒരു വിമാനം പറത്തുന്ന പൈലറ്റായി. എന്റെ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെയൊരു ചിറക് മുളപ്പിക്കാൻ 35,00,000/- രൂപ ഫീസുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത് ഈ ഗവൺമെന്റാണെന്നാണ് ആ കുട്ടി പറഞ്ഞത്. ഈ സർക്കാർ എങ്ങനെയാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞത്..... (ബ്രഹ്മളം).....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ....

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഇതുപോലെയുള്ള ധാരാളം

കാര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നുണ്ട്. വിങ്സ് പോലെയുള്ള

പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അതിദരിദ്രരായ ആളുകളെ

ദാരിദ്ര്യത്തിൽനിന്നും പൂർണ്ണമായി മുക്തമാക്കുക, അവരുടെ ജീവിത സാഹചര്യം

മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നു തുടങ്ങി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലേക്ക്

കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുകയെന്നതാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിച്ചത്. ഇന്ത്യാ

ഗവൺമെന്റ് വിദേശ പഠനത്തിന് ആനുകൂല്യം നൽകുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ

എണ്ണത്തിനടുത്തെത്താൻ കേരളത്തിന് സാധിച്ചു. അതായത്,

കേരളത്തിൽനിന്നും 800 വിദ്യാർത്ഥികൾ വിദേശത്ത് പഠിക്കുന്നുണ്ട്.

ഇത്തരത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഇങ്ങനെയൊരു

നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന ഉപക്ഷേപം കൊണ്ടുവന്ന്

തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാക്കുന്ന വിധത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടതില്ല. ഞാൻ

ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊന്നും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. എന്നാലും ചില

കാര്യങ്ങൾ പറയാം. ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് എസ്.സി./എസ്.ടി വിഭാഗത്തിന്

സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നതിന് മാനദണ്ഡമായി രണ്ടരലക്ഷം രൂപയാണ്

നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ അങ്ങനെയൊരു മാനദണ്ഡം നോക്കുന്നില്ല. പട്ടിക വർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് ബജറ്റിലൂടെ വകയിരുത്തുന്ന തുകയിൽ വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്തുന്നുവെന്ന് പലതവണ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അതുസംബന്ധിച്ച് കണക്കുകൾ ഞാൻ ഇന്നലെ അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. ലോക്കൽ സെൽഫ് ഗവൺമെന്റുകളുടെ പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചറും പൊതുവായുള്ള എക്സ്പെൻഡിച്ചറും 50 ശതമാനത്തിലധികമുള്ള കണക്കുകളും ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചു. ഒരു കാരണവശാലും സ്റ്റോളർഷിപ്പിലും ഫീസിലും ശമ്പളത്തിലും കൂലിയിലും ഇടപെടുന്ന പ്രശ്നമേയില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചറിൽ വലിയ കുറവ് വരില്ല. പക്ഷേ, റീസ്ട്രക്ചറിംഗ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ..... അതുസംബന്ധിച്ച കാര്യമൊക്കെ പറഞ്ഞതാണ്. എന്നിട്ടും ആവർത്തിച്ച് ഇതേ കാര്യങ്ങൾ തന്നെ പറയുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ സാധാരണക്കാരെ സഹായിക്കുന്നില്ലെന്ന് വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ബജറ്റിൽ പണം വകയിരുത്താറുണ്ട്. ടി തുക കൊടുക്കുന്നതിൽ കുറവ് വരുന്നതോ കൂടുതൽ വരുന്നതോ, എസ്.സി/എസ്.ടി.

മേഖലകളിൽ അങ്ങനെ കുറവ് വന്നിട്ടില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് കേന്ദ്ര പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള ആനുകൂല്യ സാമ്പത്തിക വിഹിതമായി നടപ്പുവർഷം 73 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. ഈ തുക പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് 43.77 കോടി രൂപ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന വഴി അധികമായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് സഭ മുമ്പാകെ ചർച്ച ചെയ്യാൻ പോകുന്നത് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് തന്നെയാണ്. കൂടുതൽ പണം അനുവദിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾക്ക് അധികമായി തുക അനുവദിക്കും. കാരണം, പലമേഖലയിലും ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ തുക മാത്രമല്ല കൊടുക്കുന്നത്. അതുപോലെ, വരുമാനപരിധി കണക്കാക്കാതെ സാമ്പത്തിക സർക്കാർ അധികതുക വകയിരുത്തി ധനസഹായം ചെയ്യുന്ന ചില കാര്യങ്ങൾ കഴിഞ്ഞദിവസം പറഞ്ഞിരുന്നു. നടപ്പുവർഷത്തെ ബജറ്റ് വിഹിതമായ 150 കോടി രൂപയും അധികധനാനുമതി വഴി അനുവദിച്ച 110 കോടി രൂപയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥന വഴി അനുവദിച്ച 25.19 കോടി രൂപയും ചേർത്ത് 285.19 കോടി രൂപയാണ് ഈ വർഷം പ്രത്യേക ഹെഡിൽ

വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. 2.5 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിലുള്ള മേഖലയിൽ കൊടുത്തതിന്റെ കണക്കുണ്ട്. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിലായിട്ടില്ല, കേട്ടിട്ടില്ല എന്നതരത്തിൽ പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നത്. പോസ്റ്റ് മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പിന് ആനുകൂല്യ വിഹിതമായ 8 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാന പദ്ധതികൾക്ക് 166 കോടി രൂപയും നോൺ പ്ലാൻ ശീർഷകത്തിൽ 18 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാരുടെ സ്കോളർഷിപ്പ് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതിനായി നടപ്പുവർഷം 594.15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021-2022, 2022-23, 2023-24 എന്നിങ്ങനെ ഓരോ വർഷവും ടി തുക വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി കാണാം. 2023-24-ൽ 505.75 കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഓരോ മേഖലയിലുമുള്ള തുകയെപ്പറ്റി അറിയാത്തതുകൊണ്ടല്ല മനഃപൂർവ്വം സംശയമുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി പറയുന്ന ഒരു കാര്യങ്ങളാണ്. കിഫ്ബി പദ്ധതി വന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ എല്ലാവരും പറയുന്നത്. കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലൂടെ പ്ലാനിൽ ചെവലഴിച്ച തുകയെപ്പറ്റി ഇവിടെ ഒരു കണക്ക് അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. കിഫ്ബിയുടെ പൊതുവായ 86,000 കോടി രൂപയിൽ

വളരെ ചെറിയ പണം മാത്രമേ എസ്.സി./എസ്.ടി മേഖലയ്ക്ക് അനുവദിച്ചുള്ളൂവെന്നാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിൽ റോഡുകൾ, സ്കൂളുകൾ, ആശുപത്രികൾ എന്നിവയുണ്ടാകുന്നുവെന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാൻ സാധിക്കാത്തത്? അതെല്ലാം പൊതുവായ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിന്റെ ഭാഗമാണ്. അത് എല്ലാവരും ഉപയോഗിക്കുന്നതല്ലേ? കെ-ഫോൺ പോലുള്ള പദ്ധതി അതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ട്. സൗജന്യമായിട്ടുള്ള ഫോൺ കണക്ഷൻ വളരെ ചുരുങ്ങിയ ചെലവിൽ കൊടുക്കുന്നത് ഇത്തരം മേഖലകളിലാണ്. ഏറ്റവും സാധാരണക്കാർക്ക് കെ-ഫോൺ സൗകര്യം കിട്ടുന്നില്ലേ? ആരോഗ്യ രംഗത്ത് കിഫ്ബിയിലൂടെ വലിയ നിക്ഷേപമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് വലിയ നിക്ഷേപം വരുമ്പോൾ ആർക്കാണ് അതിന്റെ ഗുണഫലം ലഭിക്കുന്നത്? കിഫ്ബി കേരളത്തിൽ സാമ്പത്തികമായി തകർന്നുപോയെന്ന് വരുത്തിതീർക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെയുള്ള കണക്കുകളാണ് നിങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ കണക്കുകളൊന്നും കേരളത്തിലെ പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വിലപ്പോകില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ഓരോ കാലത്തും മുൻകാലത്തെ കുടിശ്ശിക വരും. പാലക്കാട് കോളേജ് തുടങ്ങി; 27-30 കോടി

രൂപ വകയിരുത്തി; ഇപ്പോൾ 500 കോടിയോളം രൂപ
ചെലവാക്കിയെന്നൊക്കെയുള്ള കാര്യം പറഞ്ഞല്ലോ; എല്ലാ മേഖലയിലും
ഇത്തരത്തിൽ അധികം തുക ചെലവഴിച്ചാണ് ഒരോ പ്രവൃത്തിയും
പൂർത്തീകരിക്കുന്നത്.

കൂടാതെ, സംസ്ഥാനത്ത് 42 ലക്ഷം പേർക്ക് കാരണ്യ പദ്ധതിയിലൂടെ
ചികിത്സ നൽകുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ തുക 700 കോടി
രൂപയാണെങ്കിലും ചെലവാക്കുന്നത് 1,300 കോടി രൂപയാണ്. ടി പദ്ധതിയുടെ
ഗുണഭോക്താക്കളിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷം ആളുകൾ ആരാണ്? ഈ നാട്ടിലെ
സാധാരണക്കാരുടെ സാമൂഹിക സുരക്ഷാ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയല്ലേ ടി
പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 62 ലക്ഷം പേർക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നുണ്ട്.
മിക്കവാറും എസ്.സി./എസ്.ടി. മേഖലയിൽ വളരെ അപൂർവ്വം ആളുകൾ
മാത്രമേ വരുമാന പരിധിക്കുള്ളിൽ വരുന്നുള്ളൂ. എസ്.സി./എസ്.ടി.
വിഭാഗക്കാരുൾപ്പെടെ 62 ലക്ഷത്തോളം പേർക്ക് ഈ സർക്കാർ പെൻഷൻ
നൽകുന്നുണ്ടെന്ന് മാത്രമല്ല, ഈയിനത്തിൽ ഒരു വർഷം 11,000 കോടി
രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. അതൊന്നും ഈ കണക്കിൽ വരാത്തത്

എതുകൊണ്ടാണ്? ഇങ്ങനെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ചോദിച്ചത് വളരെ നന്നായി; കാരണം, ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രമം നടത്തുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. നേരത്തെ ഇവിടെ ലാപ്ടോപ്പിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞല്ലോ; കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ എല്ലാവരും ഓൺലൈനിൽ പഠിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ ഏകദേശം 45,000-ഓളം ലാപ്ടോപ്പ് വിതരണം ചെയ്തതാണ് എന്റെ ഓർമ്മ. കാരണം, പ്രത്യേകിച്ച് എസ്.സി./എസ്.ടി. മേഖലയിലുള്ള പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് അങ്ങനെ പഠിക്കാൻ സാധ്യമായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് പ്രത്യേകം പദ്ധതിയനുസരിച്ച് മുഴുവൻ കുട്ടികൾക്കും ലാപ്ടോപ്പും മറ്റ് എക്യുപ്മെന്റ്സും എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഇങ്ങനെ ഓരോ മേഖലയിലും വൈവിധ്യങ്ങളായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞ എല്ലാകാര്യങ്ങളും ഞാനിവിടെ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ, ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റുവഴി എസ്.ടി. മേഖലയിൽനിന്നും 500 ഗാർഡുമാരെയാണ് നിയമിച്ചത്. എല്ലാ മേഖലകളിലും അങ്ങനെ ചെയ്യുകയാണ്, ഇനിയും

ചെയ്യുന്നതാണ്. ആദ്യം പറഞ്ഞതിന് മറുപടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ നാട്ടിൽ പരമദരിദ്രൻപോലും ഇല്ലാത്തതരത്തിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ മാറ്റിതീർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരാനിത്. ഈ മേഖലകൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള സർക്കാർ വിഹിതമൊന്നും കൊടുക്കാതിരിക്കില്ലെന്ന് ഈ സഭയിൽ ആവർത്തിച്ച് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ ബജറ്റ് വിഹിതമൊന്നും കട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ പുറകോട്ടുപോവുകയല്ല. കേരള ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഈ വർഷം രണ്ട് ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ ബജറ്റ് ചെലവ് കടന്നുവരുന്നവെന്നത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. തൊട്ടുമുമ്പത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന വർഷത്തിൽനിന്ന് എടുക്കുമ്പോൾ എപ്പോഴും വരുന്ന..... അങ്ങനെ പണം കൊടുക്കുകയാണ്; എന്നിട്ടും തെറ്റിദ്ധാരണാജനകമായി വീണ്ടും കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത് ശരിയല്ല. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയൊരു നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപം കൊണ്ടുവന്നത് ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനുപോലും സഹായിക്കുകയില്ല. കാരണം, ജനങ്ങൾ ഇതൊക്കെ മനസ്സിലാക്കുന്നതാണ്. ഈ കണക്കെല്ലാം

അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ സഭവിട്ട് ഇറങ്ങിപ്പോകാതെ നമുക്കൊരുമിച്ചിരുന്ന് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സഹകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതായിരിക്കും ഉചിതമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന ഉപക്ഷേപത്തിൽ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഉപക്ഷേപത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, പ്രസ്തുത വിഷയം പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ സംസ്ഥാനത്തെ എസ്.സി/എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്കായി ബഡ്ജറ്റിൽ പ്ലാൻ അലോക്കേഷനാണ്. എസ്.സി. വിഭാഗത്തിന് 10 ശതമാനവും എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിന് 2 ശതമാനവും അലോക്കേഷൻ കൊടുക്കാമെന്നുള്ളത് ഭരണഘടനാപരമായ ബാധ്യതയാണ്. ഇങ്ങനെ പ്ലാനിൽ നൽകിയ

അലോക്കേഷൻ ഈ സർക്കാർ ഗണ്യമായി വെട്ടിച്ചുരുക്കിയതിലൂടെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം, പാർപ്പിട പദ്ധതി എന്നിവ അടക്കമുള്ള ക്ഷേമപദ്ധതികളെ ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചുവെന്നതാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആക്ഷേപം. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ഒരു പോയിന്റാണ്. അതായത്, എസ്.സി.-ക്ക് 10 ശതമാനം എന്നത് പ്ലാൻ അലോക്കേഷനാണ്. എന്നാൽ, കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാലുവർഷങ്ങളായി ടി പ്ലാൻ അലോക്കേഷൻ എതുപറ്റി; 27,000, 30,000, 30,000, 30,000, 30,000 എന്നിങ്ങനെ പ്ലാൻ അലോക്കേഷൻ സ്റ്റാക്കാണ്. പ്ലാൻ അലോക്കേഷനിൽ ഗ്രോത്തില്ല. പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും അത് 20 ശതമാനം, 25 ശതമാനം, 30 ശതമാനം എന്നിങ്ങനെയാണ് വർധനയാണുണ്ടാകാറുള്ളത്. ഇക്കാര്യം പറയുമ്പോഴൊക്കെ ഈ സർക്കാർ എപ്പോഴും 2011-16-ലെ കണക്കെടുക്കും. 2011-16-ലെ കണക്ക് എടുത്തുനോക്കിയാൽ എല്ലാവർഷവും പ്ലാൻ അലോക്കേഷനിൽ ഗ്രോത്തുണ്ടാകും. എന്നാൽ ഇപ്പോഴോ ഇവിടെ പ്ലാൻ നിശ്ചയമായി നിൽക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ നിൽക്കുമ്പോൾ എസ്.സി./എസ്.ടി വിഭാഗക്കാർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട തുകയുടെ പ്രൊപ്പോഷൻ വർധിക്കുന്നില്ല. അത്

stagnant ആയി നിൽക്കുകയാണ്. വേറെ ആരെയും ചിലപ്പോൾ ഇത് ബാധിക്കില്ല. വേറെ പലർക്കും ജനറലായിട്ടുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ, ബാക്കിയുള്ള പ്രോജക്ടുകളെയൊക്കെ കുറെ ബാധിക്കും എങ്കിലും ഇത്രമാത്രം പ്ലാൻ stagnant ആയിനിൽക്കുന്നത് ബാധിക്കുന്ന വേറൊരു വിഭാഗമില്ല. ആ യാഥാർത്ഥ്യം സർക്കാർ മനസ്സിലാക്കണം. മൂന്നുനാലുവർഷമായി അവർക്കുകിട്ടുന്ന തുക അതുപോലെതന്നെ തുടരുകയാണ്. യാതൊരു വർധനവും അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, നിലവിലുള്ള പ്ലാൻ ഫണ്ടുപോലും കട്ട് ചെയ്യുന്ന രീതി സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു കട്ടിംഗുമില്ലെന്ന് ആവർത്തിച്ച് പറയുകയാണ്. 2025 ജനുവരി 22-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവിലൂടെ എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗക്കാരുടെ ഓരോ പ്രോജക്ടും അതിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുകയും prioritise ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഫണ്ട് വെട്ടിക്കുറച്ചിട്ട് Prioritisation എന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. 240 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്ന പദ്ധതിക്ക് 200 ലക്ഷം രൂപയാക്കി വെട്ടിക്കുറച്ചു. 25 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി 20 കോടി രൂപയാക്കി.

50 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി വേണ്ടെന്നുവെച്ചു. 42 കോടി രൂപയുടേത് 22 കോടി രൂപയാക്കി. മറ്റ് ചില പദ്ധതികൾ പൂർണ്ണമായി വേണ്ടെന്ന് വെച്ചു. ഇങ്ങനെ പദ്ധതികൾ കംപ്ലീറ്റ് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും ഇല്ലാതാക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഒരു സർക്കാർ ഉത്തരവിലൂടെയാണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. എന്നിട്ട് അതേ സർക്കാർ ഉത്തരവിന് വിരുദ്ധമായിട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത്. അതായത്, ടി ഉത്തരവുപ്രകാരം 502 കോടി രൂപയുടെ എസ്.ടി. പദ്ധതികൾ 390 കോടി രൂപയായി വെട്ടിച്ചുരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. 111 കോടി 76 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷാവസാനം ഈ സർക്കാർ വെട്ടിച്ചുരുക്കി. 502 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി വിഹിതം 390 കോടി രൂപയാക്കി വെട്ടിച്ചുരുക്കി. അതായത്, 111 കോടിയോളം രൂപ വെട്ടിച്ചുരുക്കിയിട്ടാണ് ഞാനൊന്നും വെട്ടിയില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഓർഡറാണ് ഞാൻ വായിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഓർഡറിനെതിരായി പറയുമോ; 25-ാം തീയതി മൂന്നുദിവസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ വീണ്ടും എസ്.സി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ഉത്തരവിറക്കി. വീണ്ടും അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ

കടക്കുന്നില്ല. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിലൂടെ 45 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി വിഹിതം 25 കോടി രൂപയായും 50 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി 30 കോടി രൂപയായും വെട്ടിക്കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ഏകദേശം ഇരുപതോളം പദ്ധതികളുടെ വിഹിതമാണ് വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുന്നത്. ആകെ 1370 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കുള്ള വിഹിതം 920 കോടി രൂപയാക്കി വെട്ടിക്കുറച്ചു. 449.89 കോടി രൂപ അതായത്, 450 കോടിയോളം രൂപ വെട്ടിച്ചുരുക്കി. അതേ സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ നിലനിൽക്കുമ്പോഴാണ് അതിന് വിരുദ്ധമായി സർക്കാർ സഭയിൽ മറുപടി പറയുന്നത്. പദ്ധതി വിഹിതം കട്ട് ചെയ്യിട്ട് റീസൂക്ചർ, പ്രയോററ്റെസേഷൻ എന്നൊക്കെയാണ് പറയുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ കൊണ്ടുവരണ്ടേ; കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാലുവർഷമായി ലഭിക്കുന്ന 10 ശതമാനവും 2 ശതമാനവുമായി നിശ്ചയമായി നിൽക്കുകയാണ്. അവർക്കുള്ള പദ്ധതികളിൽ യാതൊരു വളർച്ചയുമില്ല. ആ കുറവുള്ള പദ്ധതികളിലാണ് ഇത്രയും ഭീമമായ വെട്ടിക്കുറവ് സർക്കാർ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് ഈ സർക്കാർ നടത്തിയ ചില ന്യായീകരണങ്ങൾ കേട്ടാൽ ഞെട്ടിപ്പോകും. കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് പ്രസ്തുത

വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അങ്ങനെ പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. റോഡ് ഉണ്ടാക്കുന്നില്ലേ; റോഡിൽ എല്ലാവരും പോകുന്നില്ലേ; പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും പോകുന്നില്ലേ; ആശുപത്രി ഉണ്ടാക്കുന്നില്ലേ; ആശുപത്രിയിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർ പോകുന്നില്ലേ; സ്കൂൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്; സ്കൂളിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർ പോകുന്നില്ലേ; ഈ ലോജിക്കാണെങ്കിൽ എസ്.സി.പി. പദ്ധതിയും ടി.എസ്.പി. പദ്ധതിയും സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. “ You have to provide 10% allocation for the SC community and 2 % for the ST community.” ഇത് Constitutional obligation ആണ്. You have to do that. എന്നാൽപ്പിന്നെ ഈ പദ്ധതിയൊന്നും വേണ്ടല്ലോ; ജനറലായി നടക്കുന്ന എല്ലായിടത്തും എസ്.സി./എസ്.റ്റി.-ക്കാർ പോകുന്നുണ്ടല്ലോ; അവർക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായി ഇയർ മാർക്ക് ചെയ്ത പ്രത്യേകം പ്രോജക്ടാണ് വേണ്ടത്. അല്ലെങ്കിൽപിന്നെ ഇങ്ങനെയൊരു വകുപ്പിന്റെ ആവശ്യമില്ലല്ലോ; ഞാൻ ഇനി ഒറ്റക്കാര്യം പറയാം. പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർക്കുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ ഇന്നലെ സഭയിൽ സംസാരിച്ചു. കിഫ്ബിയുടെ

ഓരോ വിഭാഗത്തിലുമുള്ള ചെലവുകളെ സംബന്ധിച്ച് 15-10-2024-ൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. വിജിൻ എം.എൽ.എ. യ്ക്ക് കൊടുത്ത ഉത്തരവാണ്. നാളിതുവരെ കിഫ്ബിയിലൂടെ ആകെ 29,774 കോടി രൂപ സർക്കാർ ചെലവാക്കി. ഏകദേശം 30,000 കോടി രൂപ. എന്നാൽ, ടി തുകയിൽ എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗക്കാർക്കുവേണ്ടി ചെലവാക്കിയത് ആകെ 81 കോടി രൂപയാണ്. ഇത് ഏത് പണമാണ്? എന്റെ ചോദ്യം അതാണ്; ഇത് കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിൽനിന്ന് കിഫ്ബിയിലേയ്ക്ക് ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്ത പണമാണ്. കിഫ്ബിയില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിൽ ആ തുക കിടക്കുമായിരുന്നു. 30,000 കോടി രൂപയുടെ 10 ശതമാനം 3,000 കോടി രൂപ എസ്.സി. വിഭാഗത്തിന് ഉറപ്പായും കിട്ടുമായിരുന്നില്ലേ; ഉറപ്പായി കിട്ടുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ടി തുക കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും കിഫ്ബിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റി. കാരണം, കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിൽനിന്ന് 20,000/- കോടി രൂപയാണ് നാളിതുവരെ സർക്കാർ മാറ്റിയത്. എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 81 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. 30000 കോടി രൂപയുടെ 10 ശതമാനം എന്നുപറയുമ്പോൾ 3000 കോടി രൂപ വരും.

എന്നാൽ ഇരുട്ടർക്കുമായി 12 ശതമാനം തുകയാണ് വകയിരുത്തേണ്ടത്. എന്നിട്ട് പറയുകയാണ്, പൊതുവായി പണിത ആശുപത്രിയിൽ അവർ പൊയ്ക്കൊടു, പുതുതായി പണിത സ്കൂളിൽ അവർ കയറിക്കൊടു; എന്നുപറയുന്നതിലുള്ള ന്യായമെന്താണ്? പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ; പ്ലാൻ ഔട്ട് ലേ ഉണ്ടല്ലോ; എന്റെ ഓഫീസിൽനിന്ന് ഞാൻ ഇപ്പോൾ എടുപ്പിച്ചതാണ്. ഇത് എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും ലഭിക്കുന്നതാണ്. 100 ശതമാനം സംസ്ഥാന പദ്ധതിയായ Housing scheme for the homeless ST's under Life Mission- നവേണ്ടി 140 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ഫെബ്രുവരി 13-ാം തീയതിയാണ്. ഇനി ഒന്നര മാസമേയുള്ളൂ. 140 കോടി രൂപയുടെ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ എത്രയാണെന്ന് അറിയാമോ വട്ടപ്പൂജ്യം. ഒരു രൂപപോലും ചെലവാക്കിയിട്ടില്ല. എസ്.ടി.-യുടെ ഹൗസിംഗ് സ്കീമിനായി 140 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ട് ഇനി ഒന്നരമാസം മാത്രം ബാക്കിയുള്ളപ്പോൾ ഒരു പൈസപോലും ചെലവാക്കിയിട്ടില്ല. ഇത് സർക്കാർ രേഖയാണ്. ഇതൊക്കെ നിലനിൽക്കുമ്പോഴാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും സഭയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ പാടില്ലെന്നും ഇതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയാൻ

പാടില്ലെന്നുമാകെ പറയുന്നത്. ഈ മന്ത്രിസഭയിൽ ഒരു എസ്.ടി. മന്ത്രി മാത്രമല്ലേയുള്ളൂ; എസ്.സി. വിഭാഗത്തിൽ നിന്നൊരു മന്ത്രിപോലുമില്ലാത്ത ആദ്യത്തെ മന്ത്രിസഭയാണ്. കർണ്ണാടകയെക്കുറിച്ച് പറയാം, അവിടത്തെ ആദ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ജി. പരമേശ്വർ പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാരനാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പുമന്ത്രി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരനായ സതീഷ് ജാർഗൊളി. സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി എസ്. കെ. എം. മുനിയപ്പ. പട്ടികജാതി വകുപ്പിന് വേറൊരു മന്ത്രികൂടിയുണ്ട് ശ്രീ. എച്ച്. സി. മഹാദേവപ്പ. മൊത്തം നാല് മന്ത്രിമാർ. അവിടെയൊക്കെ പ്രോജക്ടും കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ നടക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെ അങ്ങനെയാണ്. ഇവിടെ ഇങ്ങനെയാണ്. മനസ്സിലായില്ലേ; ഇതൊക്കെ പറയുമ്പോൾ ഒന്ന് ശ്രദ്ധിക്കണം. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ടു മാത്രം പറഞ്ഞതാണ്. ഭവനരഹിതരായ പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർക്ക് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിവഴി നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതി 300 കോടി രൂപയിൽ 120 കോടി രൂപയാക്കി ഏകദേശം 60 ശതമാനം വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്തി. ഓരോ പ്രോജക്ടിനെക്കുറിച്ചും സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള സമയക്കുറവുമൂലം ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം,

കഴിവുകൾ, സാമൂഹ്യനിലവാരം എന്നിവ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ 'വാത്സല്യ നിധി' ക്ക് 10 കോടി രൂപയായിരുന്നു ബജറ്റ് വിഹിതം. ഈ പദ്ധതിക്ക് ഒരു രൂപപോലും കൊടുക്കണ്ടെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ പുതിയ തീരുമാനം. വാത്സല്യനിധിയോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കാണിച്ച വാത്സല്യമാണിത്. 10 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ദയാരഹിതമായി ഒരു വാത്സല്യവുമില്ലാതെ മുഴുവൻ തുകയും വെട്ടിക്കുറച്ചു.

മി. സ്പീക്കർ: ഒമ്പത് മിനിറ്റു കഴിഞ്ഞു...പ്ലീസ്....പ്ലീസ്

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും

കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുമൊക്കെ കുട്ടികൾക്ക് വിദേശത്ത് പഠിക്കാൻ സ്കോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കുമായിരുന്നു. പൈലറ്റ് സ്കീമിനൊക്കെ ധാരാളം സ്കീമുകളുണ്ട്. ആകാശത്തേയ്ക്കുനോക്കി ഏവിയേഷൻ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ അക്കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് നന്നായി; കാരണം, 'വിങ്സ്' പദ്ധതിക്കായി വകയിരുത്തിയിരുന്ന രണ്ടുകോടി രൂപ ഒരു കോടി രൂപയാക്കി വെട്ടിക്കുറച്ച ആളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി. എന്റെ മിനിസ്റ്ററെ,... ഇങ്ങനെയൊന്നും പറയല്ലേ; ഇനിയും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു തരാം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്തിയ ഓരോ പ്രോജക്ടുകളെയും കുറിച്ചുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുതരാം.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഏതാണ്ട് എല്ലാം പറഞ്ഞു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, വിവിധ പദ്ധതികളിലെ പ്ലാൻ പ്രോഗ്രസ്സ്.

ഫെബ്രുവരി 13-ാം തീയതിയായല്ലോ; House to homeless completion of partially constructed house improvement of dilapidated households and expenditure -14%, Financial Assistance for Marriage of SC Girls- 39%, Assistance for Education for SC students-67%, Training employment- 56%, Valsalayanidhi-0, Working women's hostel for Scheduled Caste-0, Ambedkar Village Development-39%, Healthcare-42%, Empowerment societies for SC youth-0%, Housing scheme for homeless SC's under life mission-30% അങ്ങനെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് പൂർണ്ണമായി വെട്ടിക്കുറിച്ചു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് എന്റെ പ്രസംഗം നിയന്ത്രിക്കുകയാണ്. ഞാൻ കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യാം.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യാൽ മതി.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അത് ശരിയല്ല. വെറുതെ അങ്ങയുമായി വഴക്കിടാനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കരുത്. എനിക്കിത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. രണ്ട് മന്ത്രിമാർ ഇവിടെ മറുപടി പറഞ്ഞത് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: യഥാർഥത്തിൽ രണ്ടാമത്തെ മന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞതാണ്. അല്ലാതെ അദ്ദേഹം മറുപടി പറയാൻ തയ്യാറായതല്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇവിടെ C&AG (Comptroller and Auditor General of India) റിപ്പോർട്ടിൽ എന്താണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കുട്ടികളുടെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? നിങ്ങൾ ഇതൊക്കെ പറഞ്ഞല്ലോ. C&AG റിപ്പോർട്ട് എന്താണ്; സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളുകളിലെ പട്ടിജാതി വിഭാഗത്തിലുള്ള എല്ലാ പോസ്റ്റ്മെട്രിക്

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് 2018-2022 അധ്യയന വർഷങ്ങളിലെ വിവരം ശേഖരിച്ചു. 19,379 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 2018-2021 വരെയുള്ള അധ്യയന വർഷങ്ങളിൽ സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് കണ്ടെത്തി. വയനാട് ജില്ലയിലടക്കം എത്ര വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഡ്രോപ്പ് ഔട്ട്സ് ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്ന് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? എല്ലാമാസവും കൊടുത്തിരുന്ന ഹോസ്റ്റൽ ഫീസ്, ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് എന്നിവ ഒരു വർഷത്തിലാക്കി. ആ ഒരു വർഷത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഒരുമിച്ച് കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. എത്രപേർ പഠനം നിർത്തി പോകുന്നുവെന്ന് അറിയാമോ; ഇതുസംബന്ധിച്ചൊരു പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ? എത്രപേർ പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളിൽ/ഹോസ്റ്റലുകളിൽ ഫീസ് കൊടുക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ അപമാനിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് അന്വേഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എന്താണ് നിങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റി? പട്ടിജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസമല്ലേ, അവർ വളർന്നുവന്നിട്ടല്ലേ ഇതിന്റെയൊരു പിന്നാക്കാവസ്ഥ മാറാൻ, അതിനുവേണ്ടിയിട്ടല്ലേ; നമ്മൾ അവർക്ക് കൊടുക്കുന്ന ഔദാര്യമാണോ? കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണലായി റിസർവേഷന്റെ ഭാഗമായി അവരെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക്

കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മൾ നൽകുന്ന സഹായമാണ് ഈ പദ്ധതികളെല്ലാം. ഞാൻ വിവരിക്കുന്നില്ല. C&AG റിപ്പോർട്ട് കണ്ടാൽ എത്രയോ സ്ഥലങ്ങളിൽ 2018-ൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന അപേക്ഷ 2022-വരെ ഓഫീസുകളിൽ പെൻഡിംഗായിരിക്കുന്നതിന്റെ വിശദവിവരങ്ങൾ....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് എന്റെ പ്രസംഗം എന്താണ് ഇങ്ങനെ കൺട്രോൾ ചെയ്യുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പറയുന്നതിൽ നിന്നും പിറകോട്ട് പോയതുകൊണ്ടാണ്. അങ്ങുതന്നെ ഫ്ലോറിൽ നിരവധി തവണ പറഞ്ഞു ഏറ്റവും കുറവ് വാക്കുട്ട് സ്പീച്ച് നടത്തുന്ന ആളാണെന്ന്. പ്ലീസ്... അതുകൊണ്ട് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണമെന്നേയുള്ളൂ. 13 മിനിട്ടായി. (...ബഹളം...) അവിടെ ഇരിക്കൂ. അദ്ദേഹം കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യട്ടെ. (...ബഹളം...) യെസ്... യെസ്...കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ. (...ബഹളം...) അവിടെ ഇരിക്കൂ. കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യട്ടെ. (...ബഹളം...)

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഒരു കാരണവശാലും ഇത് അനുവദിക്കില്ല. (...ബഹളം...). സഭ നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകണമോ വേണ്ടയോ എന്ന് അങ്ങ്

തീരുമാനിക്കണം. എന്നെ തടസ്സപ്പെടുത്തി അങ്ങ് സഭ നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകരുത്. (...ബഹളം...).... അത് നല്ലതല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ഞാൻ തടസ്സപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഒൻപതാമത്തെ മിനിറ്റിൽ മാത്രമേ ഇടപെട്ടിട്ടുള്ളൂ... (...ബഹളം...) അവിടെ ഇരിക്കൂ... അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യട്ടെ. Let him conclude please... please...അവിടെ ഇരിക്കൂ... യെസ്... യെസ്... (...ബഹളം...) കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യട്ടെ. വെറുതെ സമയം കളയരുത്. (...ബഹളം...) യെസ്... യെസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങാണ് എന്റെ പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തിയത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ without interruption you spoke 9 minutes without any intervention.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങയുടെ ഔദാര്യമല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: നോ... നോ... ഔദാര്യത്തിന്റെ പ്രശ്നമല്ല. Without any interruption from chair you spoke 9 minutes.

Mr. V.D. Satheeshan: Sir, It is my right to speak here. I am on my legs. You cannot intervene.

മി. സ്ലീക്കർ: അദ്ദേഹം കൺക്ലഡ് ചെയ്യും. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്, ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ് ചെയറിൽപോയി ഇരിക്കൂ. (...ബഹളം...) അവിടെ പോയി ഇരിക്കാൻ പറയൂ. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ് അവിടെ പോയി ഇരിക്കൂ... (...ബഹളം...)

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, സഭയെ കൺട്രോൾ ചെയ്യുന്നതിന്റെ പേരിൽ ആദ്യമായാണ് സഭ ഇങ്ങനെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നത്.

മി. സ്ലീക്കർ: യെസ്... യെസ്... ടീമിനെ തിരിച്ച് വിളിക്കൂ(ബഹളം).... അവിടെ പോയി ഇരിക്കൂ.

(പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രസംഗം ഉപസംഹരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്ലീക്കർ ആവർത്തിച്ച് ആവശ്യപ്പെട്ടതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സ്ലീക്കറുടെ ഡയസിനുസമീപം വന്ന് ബാനറും പ്ലക്കാർഡുകളുമായി മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ

Uncorrected/Not for publication

13.02.2025

55

തടസ്സപ്പെടുത്തിയതിനാൽ ബഹു. സ്പീക്കർ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിലെ അടുത്ത
നടപടിക്രമങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നു.)